Arkusz 4

Zadanie 1. (0-1)

Oceni prawdziwos$¢ podanych zdaf. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F,
jezeli jest fatszywe.

Potege (0,5) mozna zapisa¢ w postaci 2°. P F l
Warto$¢ wyrazenia V3 - V27 3\/5 jest rowna 18. P F |

Zadanie 2. (0-1)

Pewnego roku na lqdy Ziemi spadio 112 mld ton wody w postaci deszczu, $niegu i gradu,
z czego 70 mld ton wyparowato, a reszta sptyneta rzekami do morz i oceanow.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F,
jezeli jest fatszywe.

{ 37,5% wody sptyneto do mérz i oceandéw. P F ’

{ Do morz i oceanéw sptynelo 4,2 - 10° mld ton wody. P F }

Zadanie 3. (0-1)

Piqta czes¢ pewnej liczby powigkszona o 5 réwna sie 0,25 tej liczby.
Znajdz te liczbe. Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 50 B. 20 C. 100 D. 40

Zadanie 4. (0-1)
Dokoricz zdanie, tak aby bylo prawdziwe.

Dla pewnych liczb a, b warto$¢ wyrazenia 4a + b jest rowna —5. Dla tych samych liczb
warto$¢ wyrazenia 12a + 3b jest réwna

A. 15. B. 8. c 3 D. -15.

Zadanie 5. (0-1)

Student podzielit zarobione pieniqdze na dwie cze$ci w stosunku 3:5. Za mniejszq z nich
kupit ksiqzki.

Ile procent zarobionych pieniedzy przeznaczyl na ksiqzki? Zaznacz poprawng odpowiedz.
A. 62,5% B. 42,5% C. 37,5% D. 25%



Zadanie 6. (0-1)

Arkusz egzaminacyjny zawiera 30 zadan. W czasie 1 godziny i 54 minut jeden z uczniow

rozwigzal 22 zadania, wykorzystujgc 76% czasu przeznaczonego na egzamin.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F,
jezeli jest fatszywe.

‘ Na rozwiqzanie kazdego z pozostatych zadan przypada teraz po 4,5 minuty. P

' Do konca egzaminu pozostaly 34 minuty. P

Zadanie 7. (0-1)

Harcerze wybrali sig na dwudniowq wycieczke, zabierajqc ze sobq pewnq kwote x zI.

Pierwszego dnia wydali % catej kwoty, a drugiego dnia % reszty.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdafi. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F,
jezeli jest falszywe.

Drugiego dnia harcerze wydali Z%X. P

‘ W ciggu dwdch dni harcerze wydali 37 x. p

Zadanie 8. (0-1)

Syn jest pie¢ razy mtodszy od ojca. Za dwanascie lat bedzie miat tyle lat,
ile jego ojciec miat dwanascie lat temu.

Przyjmujqc, Ze x oznacza wiek syna, a y wiek ojca, to ktéry uktad réwnan
opisuje powyzszq sytuacje? Zaznacz poprawng odpowiedz.
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Zadanie 9. (0-1)
Promien okregu opisanego na tréjkqcie rownobocznym jest rowny 443 cm.

Oceni prawdziwoé¢ podanych zdaf. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F,
jezeli jest falszywe.

Pole tego tréjkqta wynosi 3643 cm?. P

‘ Wysoko$¢ trojkgta jest rowna 1243 cm. P




Zadanie 10. (0-1)
Przekqtna prostokgta o dtugosci 12 cm tworzy z jednym z bokéw kqt o mierze 30°.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdafi. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F,
jezeli jest fatszywe.

‘ Obwdd tego prostokqta jest réwny 12 - (1 + V3). P F }

\ Pole tego prostokqta jest rowne 363 cm? P F ’

Zadanie 11. (0-1)

Statek przebyl droge miedzy dwiema przystaniami na jeziorze w ciggu 2,5 godziny
ze $redniq predkosciq 8 1—‘{% Te samq droge z powrotem przepiynqgl w ciggu 2 godzin.

Z jakq $redniq predkosciq ptyngt statek z powrotem? Zaznacz poprawngq odpowiedz.
A 20k B. 16 K cskp D. 10 K

Zadanie 12. (0-1)
Przekgtne rombu majq dtugosci 12 cm i 16 cm.

Oblicz pole czworokqta, ktérego wierzchotkami sq $rodki bokéw rombu.
Zaznacz poprawnq odpowiedz.

A. 48 cm? B. 28 cm? C. 2793 cm? D. 3043 cm?

Zadanie 13. (0-1)

Okrqg podzielono na trzy czesci w stosunku 5:6:7. Przez punkty podziatu
poprowadzono styczne.

Jakie sq miary kqtéw tréjkqta wyznaczonego przez te styczne?
Zaznacz poprawnqg odpowiedZ.

A. 20°, 70°, 90° B. 40°, 60°, 80° C. 50°, 60°, 70° D. 40°, 50°, 90°

Zadanie 14. (0-1)

Minutowa wskazéwka zegara ma diugosé 8 cm.

Jakq droge pokonuje jej koniec w ciqggu 1 godziny? Zaznacz poprawng odpowiedz.
A. okoto 50 cm B. okoto 25 cm C. okolo 16 cm D. okoto 200 cm

Zadanie 15. (0-1)
Dokoncz zdanie, tak aby byto prawdziwe.
Pole zacieniowanej figury jest réwne
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Zadanie 16. (0-1)

Ie litr6w wody zmie$ci sie w prostopadio$ciennym naczyniu o wymiarach
5dm X 52 cm X 450 mm? Zaznacz poprawnq odpowiedz.

A. 1170 litrow B. 11,7 litra C. 11 700 litrow D. 117 litrow

Zadanie 17. (0-1)

Z trojkqta rownobocznego o boku 12 cm wykonano siatke ostrostupa.

Dokoficz zdanie, tak aby bylo prawdziwe.

Pole powierzchni bocznej tego ostrostupa jest rowne

A 363 cm?. B. 18 V3 cm?. C. 2743 cm?. D. 30 V3 cm?.

Zadanie 18. (0-1)
Drewniang skrzynie w ksztaicie szescianu o krawedzi 0,5 m wypelniono do potowy piaskiem.

Ile decymetréw sze$ciennych piasku znajduje si¢ w tej skrzyni?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A 62,5 dm’ B.0,125 dm’ €. 0,625 dm® D. 125 dm?

Zadanie 19. (0-1)

Korzystajqc z danych przedstawionych
na rysunku, ocefi prawdziwo$¢ podanych
zdah. Zaznacz P, jezeli zdanie jest
prawdziwe, lub F, jezeli jest fatszywe.
(Przyjmij, ze w = 3,14).

‘ Obwdd zacieniowanej figury wynosi 12,28. P F }

Pole zacieniowanej figury jest rowne 10. P F J

Zadanie 20. (0-1)

W skrzynce z narzedziami znajduje sie 20 $rub bialych i 10 czarnych. Mechanik dokupit
jeszcze 10 $rub biatych i 15 czarnych.

Ocefi prawdziwo$¢ podanych zdaf. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F,
jezeli jest falszywe.

Przed dokupieniem $rub prawdopodobienistwo wylosowania biatej p F
bylo trzy razy wieksze niz prawdopodobienistwo wylosowania $ruby czarnej.

Po dokupieniu $rub prawdopodobienstwo wylosowania czarnej jest wigksze 3 .
niz prawdopodobienstwo wylosowania $ruby biatej.




Zadanie 21. (0-3)

Srodek okregu opisanego na tréjkqcie prostokqtnym lezy w odlegtosci 3 cm i 2 cm
od przyprostokqtnych.

Oblicz pole tego tréjkqta. Zapisz obliczenia.

Zadanie 22. (0-2) D C
W trapezie ABCD poprowadzono przekgtne
przecinajqgce si¢ w punkcie S.

Uzasadnij, ze pola tréjkqtéw ASD i BSC sq
réwne. Zapisz obliczenia.

Zadanie 23. (0—4)

Uczniowie na zajeciach techniki budowali budki legowe dla ptakéw w ksztalcie
graniastostupa prawidtowego czworokqtnego, ktérego przekqtna jest dwa razy diuzsza
od krawedzi podstawy wynoszqcej 20 cm.

Oblicz, ile m? desek zuzyto na wykonanie czterech takich budek. W obliczeniach

nie uwzgledniaj otworu wejSciowego i przyjmij, ze V2 = 1,4. Zapisz obliczenia.



